

郑东新区人口今年拟破百万

建成区面积将超100平方公里

本报讯(记者 黄永东)郑东新区昨日召开上半年工作总结暨下半年工作安排会议,总结经验,查找差距,谋划提升。上半年,郑东新区固定资产投资完成193.5亿元,同比增长53%;公共财政预算收入完成28.54亿元,同比增长43%;实际利用外资2.16亿美元,同比增长46.36%。在全市16个县(市)区、开发区中,三产增速位居全市第一,固定资产投资增速和规模居全市第2位,公共财政预算收入规模跃居全市第1位。

基本完工,龙源十三街隧道全线贯通,龙湖金融中心建设全面启动,宇通金融中心 and 百瑞国际金融大厦开工建设。东拓西广场公园、道路及绿化工作全面完成,绿地之窗等西广场6个大型商业项目主体完工。龙湖主体工程基本完工,象湖和龙子湖工程启动建设,金水东路、商都路绿化提升工程竣工。

第三产业迅猛发展。金融业半年实现增加值47.87亿元,占三产增加值比重达到57.1%,占全市金融业增加值约1/5。新注册成立金融机构23家,累计入驻各类金融机构达175家,成立河南首家外资分支行——东亚银行商鼎路支行,新入

在这里,丈量河南产业发展新高度 《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》一书正式面市

书中各篇章由中原报业传媒集团强大团队深入采访撰写

《郑州日报》、《郑州晚报》策划并重磅推出

《香港商报》原总编辑陈锡添、著名新闻人石述思倾情力荐:“看到中原梦被照进现实的曙光”

本报讯(记者 辛晓青 赵柳影 文 廖谦 图)起步于国际金融危机的阴影中,成长于中原崛起的背景下,河南首批180个产业集聚区自发勃之起,便担负起了引领中原崛起、河南振兴的时代重任。所谓中原梦、河南梦、产业梦、城市梦,梦想环环相扣,紧密相连,而这一切都离不开产业集聚区的强力拉动。在此背景下,中原报业传媒集团联合河南产业集聚区网等其他新闻机构深入河南产业集聚区,倾听声音、眼观成效、感触变化,亲身体验产业的无限魅力,并将心得体会集结成册,回馈读者。

展示代表性集聚区,见证时代大变迁

昨日下午5点多,刚刚从印刷机上下来的《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》一书,还残留着浓浓的油墨香,被送至记者的手中,翻看着一页页的内容,眼前也仿佛出现了河南各个产业集聚区成长和锤炼的过程。

2009年,为应对国际金融危机对传统工业大省的影响,河南开始转变发展思路,探索一条集约化和可持续发展的新路,随后,180个产业集聚区像是旗子一样布局在河南114个县,正是这一看似寻常而未雨绸缪的举措开启了河南日后跨越发展的序幕。

作为该书的主编,河南集聚产业咨询有限公司首席顾问、中华民营企业联合会副会长杨建国,感受颇深。

“从2009年开始,产业集聚区成为了我人生中一个无法剥离的标签,从策划‘产业提升河南’专题,聚焦河南产业集聚建设,到之后宣传推介河南改革发展中取得的先进经验和成果……一路走来,



产业集聚区逐渐发展成了打造河南经济升级版的重要支撑和核心增长极。”杨建国说,这次将这些年来他关于产业集聚的所有经验教训及心得体会,汇集而成,编成一本书,也是希望能够系统呈现河南具有代表性的产业集聚区近年来的发展历程和发展实绩。

国说,他只是希望这些见证可以用文字的方式记录下来并传承下去。

陈锡添作序,称“看到中原梦被照进现实的曙光”

聚集产业新优势,绘就发展新蓝图。作为河南第一本详细讲述产业集聚发展的书籍,《产业隆起 领跑中原——河南省产业集聚区探访》也受到了众多新闻从业者的关注,曾以长篇通讯《东方风来满眼春——邓小平同志在深圳纪实》获中国新闻奖一等奖的《香港商报》原总编辑陈锡添便为该书作序。

“河南首批180个产业集聚区,用四年蓄力、四年乘势、四年成长。几经锤炼,产业集聚区已经发展成为河南产业崛起的新引擎,在推动经济社会发展和现代化建设方面的重要作用日益凸显。”陈锡添说,他与河南颇有渊源,在内地这么多省份中,他到过最多的地方就是河南,并且由于工作原因,经常到河南实地考察。在他看来,进入新千年以后,传统意义上的农业大省河南开始谋求发展方式的突破,并开始向新兴工业大省、工业强省转变的大道上摩拳擦掌。

对于该书的出版,陈锡添十分高兴,他认为通过这本书,可以用“集聚”这个概念当作河南近年来改革求变的证明。

“从区域协调发展的角度来看,中原经济区上升到国家战略层面完全是情理之中的事,作为一个综合实力和后发优势日益突出的经济板块,中部在未来将会是中国乃至世界的焦点。从发展规律来审视,中部崛起、河南振兴的背后必然需要有一个强大的引擎来支撑和引领才行,而河南的产业集聚区建设会让人信心倍增。”陈锡添说,通过这本书,他仿佛依稀中已经能够看到中原梦被照进现实的曙光。(下转二版)

我市将评选首届政协工作创新奖

本报讯(记者 武建玲)昨日,市政协召开政协工作创新奖申报成果交流研讨会,总结交流全市各级政协组织、政协各参加单位在2012年度履行职能过程中探索形成的新方法、新途径、新经验。市政协主席李秀奇,副主席李新有、张民服、崔凡、李玉辉,党组副书记王建平,秘书长吴晓君参加会议。

据悉,为深入推进我市人民政协事业的新发展,市政协理论研究会决定在全市政协系统开展“政协工作创新奖”评选活动。评选内容为市政协办公厅及各专委会、各县(市)区政协及政协各参加单位在履行政协职能工作中开展的特色活动、制度创新、经验做法以及具有创新性的各项工作。会上,十二个县(市)区政协以及市政协文史委和民革郑州市委员会分别结合各自在履行职能、特色工作、自身建设、基层工作等方面的创新举措进行交流探讨。

李秀奇希望,全市各级政协组织在今后的政协工作中,要用创新的理念思考政协工作,用创新的举措开展政协工作,用创新的制度保障政协工作,使政协工作更加充满活力、更加规范有序、更加富有成效,不断开创政协工作新局面。

组织书画名家举行拥军笔会

本报讯(记者 武建玲)丹青铸真情,翰墨颂铁军。7月30日,市政协嵩山书画院组织部分书画名家到中国人民解放军71834部队,举行拥军笔会,庆祝中国人民解放军建军86周年。市政协主席李秀奇,郑州警备区司令员高守道,市政协秘书长吴晓君等参加笔会。

笔会现场,李运江、李智、唐海、常健君等十多名书画家挥毫泼墨,以字传情,以画达意,创作出了100多幅书画作品,赠送给官兵们,表达对人民子弟兵的深情厚谊。官兵们表示,将一如既往地加强军民团结,珍惜和发展鱼水情深的军民关系,以实际行动积极支持郑州经济社会的发展,回报第二故乡人民的厚爱。

武汉考察团来我市考察商城遗址保护

本报讯(记者 左丽慧 实习生 颜晓航)8月1日上午,武汉市副市长刘英蓉带领的武汉政府考察团来郑考察商城遗址保护工作。省辖市市长级干部丁世显陪同。

郑州商城遗址是商代前期商王都邑遗址,城市始建距今约3600年。郑州商城遗址的发现与研究对认识商代前期历史和中国早期青铜文明具有重要意义。遗址总面积约25平方公里,其宏大的城市规模和气势,以及内外城池和宫殿区的整体形制奠定了中国城市发展的基础。据介绍,从1999年至今,我市对商城遗址不同部位进行不同程度的修复,2004年市政府成立“郑州商城遗址保护和环境整治指挥部”,启动了郑州商城国家考古遗址公园建设和环境整治工程。国家文物局公布“十一五”期间重要大遗址,郑州商代遗址名列其中,自此郑州商城国家考古遗址公园建设被提上日程。

在随后召开的座谈会上,有关领导与专家与武汉政府考察团就商城遗址保护建设工作提出的问题一一作答,并进行广泛深入的交流与探讨。

郑州地铁1号线千余员工已到岗

接受技能培训 参加联调联试

本报讯(记者 黄永东)地铁1号线运营筹备工作正在紧锣密鼓进行,其中运营分公司已到岗员工1200人,到正式运营时总数将达到1700余人。昨日,市轨道交通运营分公司召开新闻通气会,向省会媒体介绍地铁1号线运营筹备情况。

地铁1号线列车将采用电力制动,像过去有轨电车一样,隧道沿线均铺设1500伏直流电接触网。目前,包括电网维护班组、列车维护班组、司乘班组、设备信号班组等1200余名运营公司员工正在进行技能培训和综合联调联试工作。

综合联调联试涉及地铁车辆、通信、信号、供电、消防、综合监控、屏蔽门等18类大系统,18类大系统内部又分成五六十个子系统,复杂性之高前所未有。整个调试工作完成后,按计划于9月底,地铁1号线将开始进行空车模拟试运行:即整个列车将像正常运营的地铁一样开始按点从始发站向终点站发车,到站停车开门关门,进行运行试验,只是车上不允许载人。按国家安全规程要求,空车模拟试运行时间不能少于3个月。

地铁票价制定遵循5项原则

本报讯(记者 黄永东)我市地铁票价方案将在8月份举行的听证会上公布,票价水平具体参照外地地铁和郑州地铁实际情况制定。记者昨日从市轨道公司了解到,我市地铁票价制定将遵循5项主要原则。

这5项原则是:公益原则、合理比价原则、统筹线网原则、兼顾财力原则和可持续发展原则。其中,公益原则是指票价“应顺应民生对出行方式多样化选择,充分考虑市民的经济承受能力”。同时,地铁票价还将与公共汽车保持合适的比价关系,并且要考虑今后再开通其他地铁线路时票价政策的连续性与稳定性,即“合理比价和统筹线网原则”。“兼顾财力原则”主要指地铁票价水平要兼顾运营成本、公共财政和居民经济承受能力。“可持续发展原则”是指票价制定要考虑地铁工程投资大、建设周期长、运营维护费用高等特点和目前国内轨道交通公司经营收益主要靠票价这一事实,采取适宜票价,提高轨道交通运营企业经济效益,减轻政府财政负担,实现可持续发展。

三环快速路南环段高架开铺沥青



昨日,三环快速路南环段高架主线道路开始铺沥青。为加快三环快速路建设,各施工单位科学安排,穿插施工,加快施工进度,力争早日建成通车。本报记者 许大桥 摄

一位老人的助老故事

本报记者 张永 赵新蛟

修建的,这条路后来被称为“爱心路”,蓄水池被称作“便民池”。

最初,乔庆和考虑得简单,“就是让大家来看戏、学点保健知识,说说话解解闷儿”,活动日为每月农历逢九,一月三次,每次一个上午。

没多久,大家就觉得不过瘾,每次的时间就延长为一整天。

即使如此——“我每次回去都在巴望着逢九的日子,再也等不到了。”84岁的朱长发老人说。

任仲明老人说:“有人说话,心里高兴,我整天惦记着这儿,连闺女都埋怨我不到她家去。”

“离家远的中午就不让走了,留在家吃饭。”正常情况下这一部分有百余人,吃的大多是糊涂面条、馒头、大锅菜之类的家常便饭,在过年过节时也改善一下生活,发点小礼品,日积月累也是一笔不小的开销。14年来,老乔贴上了全部退休工资,卖

了15头牛,四五十棵房前屋后的大树,粗略算下来,足足有十五六万元。他乐观地表示:“菜是自家地里种的,新鲜无公害,这十几年的粮食一斤没有卖过,有个天灾什么的也不用担心。”乔家厢房里,给老人备用的碗筷就有三大筐。

一个没有名分的表彰会,却有非凡的影响力

“健康之星”表彰,是老人们最看重,也是老乔最用心经营的一个活动。

每过一段儿都会有一些熟悉的面孔,这让乔庆和很揪心。从2000年开始,除了有针对性地增加保健知识讲座外,老乔每年都要进行一次总结,表彰“健康之星”,他称之为“开大会”。

入选的标准是老乔自己定的,这么多年没有变过:年龄75岁以上,每年至少看25场戏(参加25次活动),本人身体健康。入选的人员也是老乔自己定的。(下转二版)